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L Aufgabe 13 Dle folgenden Aussagen 11efen eme Erwelterung von Satz 6. 1

(a) Gegeben sei /1 € Rmm Bewelsen Sle dle Imphkatmn (1):>-(11) fur d1e folgenden_”:__ - f i

Aussagen

(1) Es ex1st1ert eme symmetrlsche und p081t1v deﬁmte Matrlx H € }Rm o ._Ild FRAI

o> 0 mlt
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(b)) Konstrmeren Sie eine Matrix A e 3R2 2, auf dle dle Aussage (11) zutrlﬂ't mcht B

aber dle Aussage (1) fur H= Idg :

" (1):;*’(11) Verwenden Sle Satz 6 1 und weisen Sle asymptotlsche Stablhtat unter A "
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(6 Punkte) o
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L 'Hmwels
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i > j, Re(4y) < 0Vi=1,...,m)und suche eine geeignete Dlagonalmamx
o Do diag(dy,. . dm) € Rm”wﬂmnﬁ>0mw.*-~= - |

— fRthwm<ﬂMb_we@“'

" :-Dann verwende man H = QD 207, wobe1 Q die Transformationsmatmx =
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: Sie s0 den aligememen Fall auf den Fall oberer Drelecksmatrlzen '
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h=waithar {0, S2uche nach

figure;
axis ([0,2%pi,0,2%pi]);
hold on;

ul=linspace (0, 2*pi, 300)
uZ=linspace (0, 2%pi, 300)
eps=10"(~4);
maxiter=20;

~ wa

anz=0;

for g=l:lengthi{ul);
for k=l:length(u);
% 1. Hewiton-Ve
UEnewton([u1(3) uz( k)] eps maxiter) ;
berpruele, G LOesUung aus
D{u(iy<0 | u{ly>2*pi || u{Z)<0 ||
continue;

anwenden

3

2. Lk

e g2

end
% 3. ol die Nullstelle bere UG Wi e
found

for i=l:anz
if norm{equilibrium(:,i)-u) < eps
found = 1;
continue;
end

if found==1
continue;

end

% 5, genwerte vor DF (ul,uZ): vachie ohere
B

ki

eigvallﬁ2*cos{2*u(l))*cos(4*u(2))f
elgva12w~3* wui(2) 2%sin(u{2)"3);

% 6. At Vistl, Stal

o £

ke 1

% WE VO #

if(eigvall<( && eigvalz<i)
plot (u{l)y,n{2), go’, ' LineWidih’ , 2, ...
fMarkeridgeColox, "a’, ...
'MarkerFaceColaor’,"g’, ...
"MarkerSize’,3);

plot{(u{l),u{2),’ ro’, LineWidch’, 2, ...
Markerzdge i
! Me

7. Hullstelle
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If norm{{sin{2*u{l))*cos(4*u(2));cos{ui{2)"3)])<eps

anz=anz+1l;
disp(["Aktuelle Anzahl gefundener Gleichgewichte:’, num2str¢’

{anz)1);
equilibrium(:,anz)y=u(:);
end
waltbar{{j*length(ul)+k}/ (length{ul) *length(u2)),h);
end
end

ciose(h);
disp(['Anzahl der gefundenen Gleichgewichte: 7, num2stri{anz)l)

function uv=newtcen (ul, eps, maxiter)
20 % Maximale Anzahl an Jteratlonen

Beps=107 (+16); % Fehlergepaulgkeirn
iter={;
u=ul;
un=ul;
un (1)=un (1) -1;
while (norm{u-—un)>eps && lter<maxiter)
iter=iter+l;
un=u;
u=un—[2*cos {(2*un (1)} *cos{4*un(2)),~4*sin(2*un{l}) *sin{d4*un(2)}) ;...
O,wS*un(Z)“2*sin(un(2)“3)J\[sin(Z*un(l))*cos{4*un(2)):cos(un(Z)Z’

~3)1;

end

end
end
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